

Необходима ли перерегистрация СМИ в Таджикистане?

Письмо Министерства культуры Республики Таджикистан вновь вынудило собраться за одним столом редакторов независимых газет и представителей ассоциации журналистов.

Как стало известно Pressa.tj, по просьбе Союза журналистов принять участие в обсуждении сложившейся для СМИ ситуации были приглашены представители Парламента республики, Налогового комитета, Генеральной прокуратуры и самого Министерства культуры.

Суть письма, которое было прислано в адрес редакций, заключается в следующем.

По требованию Налогового комитета, который ссылается на Закон о СМИ Республики, каждая редакция должна регистрироваться как отдельное юридическое лицо, а подавляющее большинство периодических изданий, которые существовали до сегодняшнего дня и были зарегистрированы согласно Закона об Обществе с ограниченной ответственностью, являются нелегитимными.

На встрече Председатель Союза журналистов республики А. Сатторов и Главный редактор газеты Таджикистан Ш. Хамдампура заявили, что ныне действующий Закон о СМИ был принят как идеологический документ еще при Советском Союзе в 1990-е годы и противоречит всем последующим Законам, в том числе Гражданскому Кодексу, где определены организационные и юридические формы любой организации, а значит не может служить в данном случае отправным в решении столь важного вопроса. Это подтвердил в своей речи и Председатель Комитета Маджлиси Намояндагон Маджлиси Оли РТ О. Салимзода. Он, в частности отметил, что подготовка нового проекта закона о СМИ на стадии завершения и следует подождать его утверждения.

Участники встречи, редакторы газет и журналисты, дабы избежать ажиотажа вокруг СМИ республики, а также неверного толкования нововведений, предложили повременить с принятием решения о перерегистрации газет и других изданий и отправить письмо-обращение Председателю налогового Комитета при правительстве РТ и Министру культуры РТ.

<http://www.pressa.tj/news/neobhodima-li-pereregistraciya-smi-v-tadzhikistane>